

विधान सभा प्रश्न

विभाग का नाम	:	प्रारम्भिक शिक्षा
तारांकित प्रश्न संख्या	:	3217
उत्तर की तिथि	:	17-09-2020
विषय	:	पदों का ब्यौरा
प्रश्नकर्ता का नाम	:	श्री इन्द्र सिंह(बल्ह):
सम्बन्धित मन्त्री	:	शिक्षा मन्त्री

प्रश्न	उत्तर
(क) यह सत्य है कि अटल आदर्श विद्यालय राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला गागल की सभी औपचारिकताएं पूर्ण हो चुकी हैं; यदि नहीं, तो सरकार इसकी औपचारिकताएं कब तक पूर्ण करने का विचार रखती है; ब्यौरा दें;	(क), (ख), (ग) तथा (घ) सूचना सभा पटल पर रख दी गई है।
(ख) राजकीय उच्च पाठशाला सरकीधार के भवन का निर्माण कब तक शुरू किया जाएगा व इसके निर्माण हेतु कितनी धनराशि का प्रावधान है; ब्यौरा दें;	
(ग) शिक्षा विभाग में कनिष्ठ कार्यालय सहायक (पुस्तकालय सहायक) के कितने पद रिक्त हैं तथा रिक्त पदों को भरने हेतु सरकार क्या पग उठा रही है; और	
(घ) सरकार डी.पी.ई. को पदोन्नति देने का विचार रखती है; यदि हां, तो कब तक; यदि नहीं, तो कारण ?	

तारांकित प्रश्न संख्या: 3217 जोकि श्री इन्द्र सिंह (बल्ह): द्वारा पदों का ब्यौरा बारे पूछा गया है, के (क), (ख), (ग) तथा (घ) भाग का उत्तर:—

(क) सरकार द्वारा दिनांक 21.05.2020 को बल्ह विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के गागल नामक स्थान पर अटल आदर्श विद्यालय खोलने बारे अधिसूचना जारी की गई है तथा इसके निर्माण बारे समस्त आवश्यक औपचारिकताएं पूर्ण करने की प्रक्रिया जारी है।

(ख) राजकीय उच्च पाठशाला सरकीधार के पास शिक्षा विभाग के नाम पर भूमि उपलब्ध नहीं है। वन संरक्षण अधिनियम, 1980 के तहत भूमि को शिक्षा विभाग के नाम पर स्थानांतरित करने की प्रक्रिया जारी है। राजकीय उच्च पाठशाला सरकीधार के भवन निर्माण का प्राक्कलन मु० 1,43,88,000/— रुपये का अधिशाषी अभियंता, हि०प्र० लो०नि०वि० नेरचौक द्वारा तैयार किया गया है। भवन का निर्माण कार्य भूमि की उपलब्धता पर निर्भर करता है। पाठशाला के नाम पर भूमि उपलब्ध होने के उपरांत ही भवन निर्माण हेतु धन राशि का प्रावधान किया जा सकता है।

(ग) शिक्षा विभाग में कनिष्ठ कार्यालय सहायक (पुस्तकालय सहायक) के 771 पद रिक्त हैं। हिमाचल प्रदेश सरकार से जारी पत्र सं० EDN-A-Ka(3)-1/2017 dated 31st Aug, 2020 को जारी अधिसूचना में कनिष्ठ कार्यालय सहायक (पुस्तकालय) के 771 पदों को नए कैडर के रिक्त पदों में परिवर्तित कर दिया गया है साथ ही उक्त भर्ती एवं पदोन्नति नियमों की स्वीकृति प्राप्त होने के उपरान्त ही रिक्त पदों को भरा जा सकता है।

(घ) डी.पी.ई. की सहायक ज़िला शारीरिक शिक्षा अधिकारी (ADPEO) के पद पर रिक्तियों की उपलब्धता व नियुक्ति एवं पदोन्नति नियम के प्रावधान को मद्देनजर रखते हुए समय-समय पर प्लेसमेंट करना संभव होगा तथा सहायक ज़िला शारीरिक शिक्षा अधिकारी (ADPEO) के पद से सहायक निदेशक उच्च शिक्षा (शारीरिक शिक्षा) (Asstt. Director Higher Education (Physical Education) के पद पर रिक्तियों की उपलब्धता व नियुक्ति एवं पदोन्नति नियमों के अनुसार पदोन्नति का प्रावधान है।